



РУХС СВЕТ

Дөрвөн оны газет
Газета Ардонского района



Издается
с 1939 г.

2017 азы Майрәм мәйи 29 бон
Дыццағ

29 августа 2017 г.
Вторник

№ 65
(11458)

Инвентаризация земель позволит определить участки под инвестиционные проекты

Для привлечения инвестиций муниципалитеты должны предс-тавлять и направлять в Агентство развития Северной Осетии дос-товорную информацию о резервных земельных площадях. Об этом Вячеслав БИТАРОВ заявил на совещании по вопросам взаимо-действия с органами местного само-управления. Как отметил Глава РСО-А, если в республике нет свободных территорий, инвестор не приходит.

— Земля не используется, ничего не строится, и никаких мер глава района не предпринимает для того, чтобы изъять земли у тех, кто подготовил их для своих потомков. Именно поэтому мы с вами догово-ривались до конца года завершить инвентаризацию земель, в том числе находящихся в республиканской собственности. По тем районам, где она уже прошла, нужно представить информацию Агентству раз-вития, чтобы было ясно, где будут строиться заводы и фабрики, если такие намерения появятся у инве-сторов, — сказал Вячеслав Битаров.

При этом он подчеркнул, что руководитель Агентства **Павел Игнатьев** занимается привлечением инве-сторов для строительства консервного завода, но подходящие земельные участки пока не предоставлены.

— Если не решится вопрос, свя-занный с инвентаризацией земель, я буду решать кадровый вопрос, — с этими словами руководитель республики обратился к первому вице-премьеру **Ахсарбеку Сабаткоеву**,

ответственному в правительстве за указанное направление.

В ходе заседания Глава поручил руководителям районов представить в ситуационный центр Агентства список первоочередных мероприятий, которые необходимо включить в план федеральных программ.

Пользуясь присутствием руководи-телей ресурсоснабжающих организа-ций, Вячеслав Битаров поднял тему формирования и выдачи технических условий на подключение к энергетическим и газовым сетям.

В зависимости от требуемой энергетической мощности, эта проце-дуря занимает от двух недель до одного месяца, однако на практике сроки растягиваются и на полгода, о чем свидетельствуют жалобы, поступающие руководителю республики. Аналогично выглядят ситуация и при подключении к газовым магистралям.

— Если мы действительно хотим, чтобы в республике активно строились различные объекты, и если у человека есть деньги, которые он готов вложить, то нужно исключи-чить любые проволочки в части подключения к сетям. Люди устают бегать по кабинетам в районных администрациях, затем продолжается их хождение по структурам, где выдают разрешительные доку-менты. Именно поэтому следует установить реальные сроки для отработки всех процедур и соблю-дать их, — сказал Вячеслав Битаров.

Пресс-служба Администрации Главы и Правительства РСО-А.

В минувший четверг при-вем граждан по личным вопросам провел замести-тель председателя Собрания представителей района Эль-брон ХАСИЕВ. На приеме присутствовали заместитель главы АМС района Сталбек КЕСАЕВ, начальник отдела ЖКХ Марина ИКАЕВА, совет-ник главы района Алексей ГРИЦЕНКО.

Коллективное обращение бывших тружеников колхоза имени Ленина касалось выделения зе-мель в их пользование. "После реорганизации хозяйства люди остались ни с чем, — сказал бывший председатель колхоза

Василий Булкат. — Большинство из них не имеют работы, и земля для них могла бы стать ис-точником для существования. Мы ждем решения вопроса много лет, но пока безрезультатно". Твердого обещания в ближайшее время решить побле-му бывшие колхозники не получили и сейчас, но им было подробно разъяснено, как пра-вильно поступить, чтобы все же получить возможность работать на земле. Наиболее реальный вариан-т — объединиться в сельскохозяйственно-произво-дственный кооператив и зака-зать инвестиционный проект в республиканском министерстве экономики, который впослед-ствии будет рассмотрен комис-сионно. При положительном решении вновь созданному хо-зяйству будет выделена земля.

Прием граждан

С НАДЕЖДОЙ И БЛАГОДАРНОСТЬЮ



Еще одно коллективное об-ращение было от жителей се-лени Мичурин. В новом учеб-ном году в местной школе из-за отсутствия лицензии не будет подгото-вительного класса. Это не устраивает родителей детей, которые остались вне детского сада и вне школы. Эльброн Хасиев заверил пришедших на прием, что будут изыскиваться варианты для того, чтобы ворос был решен.

Ведущие прием ответствен-ные работники администрации внимательно выслушали жи-тельницу Ардона, инвалида пер-вой группы по зренюю **Свет-лану Нартикову**. Год назад слабовидящая женщина, много лет проживавшая на съемной квартире, вместе с несовершен-нолетним ребенком самовольно вселилась в двухкомнатную

квартиру многоэтажного дома по улице Братьев Дзугаевых. На прием она пришла с просьбой помочь ей оплатить накопив-шиеся долги за ЖКХ-услуги. Однако решение вопроса осло-жняется необычностью ситуа-ции, поэтому требуется какое-то время, чтобы подготовить ответ обратившейся гражданке в рамках законодательства.

Прием граждан прошел в ра-бочей атмосфере, каждый был внимательно выслушан и под-робно рассрошен о проблеме. В том числе **Елена Певная**, обратившаяся с просьбой о ма-териальной помощи для своей знакомой — тяжело больной женщины. Написав заявление, она поблагодарила ведущих прием за поддержку.

Татьяна БАЙБАРОДОВА.

За город чистый и красивый

26 августа прошел рес-публиканский субботник, в котором приняли участие ты-сячи жителей Владикавказа и районов. В Ардоне уже в во-семь утра на улице Проле-тарской, на аллеях в центре города, в парке дружно труди-лись сотрудники управления социальной защиты населения, Комплексного центра социаль-ного обслуживания населения, Дома детского творчества, управ-ления культуры, библиотек. Все вместе они старательно подметали улицы, собирали мусор и опавшие листья в боль-шие пластиковые мешки.

Оживленно было вдоль обвязной дороги. От въезда в Ардон со сто-роны Владикавказа мусор соби-рали сотрудники администрации района, на противоположной сто-роне дороги работали сотрудники ПСЧ-7. Этот участок дороги отли-чается интенсивностью движения транспорта, по ней проезжают, в том числе, представители разных регионов.

— Нельзя допустить, чтобы район имел неприглядный вид в их глазах, — сказал начальник части **Мисост Бутаев**. — Каждый раз мыходим в составе двух сво-бодных от дежурства караулов, собираем здесь десятки мешков мусора, который вывозят сюда жители близлежащих улиц и вы-расывают из проезжающих машин. Один из наших сотрудников пре-доставил свой грузовик, так что ждать специальную машину не нужно. Хотелось бы обратиться к населению с напоминанием о том, что о любом населенном пункте судят, прежде всего, по состоянию его окраин. Поэтому здесь всегда должно быть чисто.

Еще об одной проблеме сказал начальник УСЗН **Таймураз Да-зиев**.

СУББОТНИК — ДЕЛО ОБЩЕЕ, Но...



В субботниках участвуют десятки трудовых коллективов города, наводя чистоту и порядок на территориях, которые закреплены, в том числе, за торговыми предприятиями. Однако в день субботника никого из их сотрудников не видно, уборкой на приле-гающей к зданию на углу улиц Пролетарской и Советов территории фактически занимаются только социальные службы. Это не правильно, ответственность за чистоту несет, прежде всего, сами торговые предприятия и организа-ции.

Все руководители знают, какие территории закреплены за их организациями, и большинству не надо напоминать о предстоя-щем субботнике, — говорит зам-еститель главы АМС района **Сталбек Кесаев**. — Но в районе находятся филиалы ряда рес-публиканских и федеральных ведомств, и их отношение к под-держке чистоты у офисов можно назвать попустительским. Не-смотря на то, что об этом было

проинформировано их руковод-ство, ситуация не меняется. Вообще, четко проглядывается такая тенденция: весной на субботники в городе и сельских поселениях выходят намного боль-ше людей, и их результаты в городе и сельских поселениях бываю-т намного выше. Вот и теперь далеко не все организации посчитали нужным принять участие в общереспубликанском

мероприятии. Редакционная ма-шина обьездила микрорайоны с многоквартирными домами, но ни в одном дворе не было заме-чено массового выхода жильцов на субботник. Только на улице Ленина, ближе к старому универ-магу, женщины дружно подметали улицы, собирали мусор в мешки и загружали их в подъехавшую машину предприятия "Благо-устройство".

Ольга ПАВЛОВА.

— Даже название нашей улицы обязывает нас поддерживать возле домов чистоту, — сказала **Раиса Адыраева**. — Много лет проработав в городской адми-нистрации, я хорошо знаю, какое значение всегда придавалось санитарному состоянию города. Жителей нашей улицы не надо убеждать выходить на субботники, мы считаем это своим долгом.

Последний летний субботник напомнил еще об одной проб-леме, так и не решенной в тече-ние лета. Это амброзия. Точнее, ее заросли в самом городе и на его окраинах. Они по-прежнему создают Ардону запущенный вид, и десятки людей по-прежнему страдают от пагубного воздей-ствия карантинного сорняка на их здоровье. Уничтожение амброзии не входит в обязанность участ-ников субботников, но уж совер-шенно точно в районе есть струк-туры, ответственные за борьбу с злостным растением.

ВЫБОРЫ-2017

"Осетии нужны свои лоббисты в Кремле"

Координатор регионального отделения ЛДПР Сослан Бестаев один из самых молодых кандидатов в депутаты Парламента РСО-А, возглавил партийный список и готовится вступить в бой за честные выборы в Северной Осетии.

— ЛДПР — старейшая партия России — не была представлена в парламенте Северной Осетии ни один созыв. С чем это связано?

— Так сложилось, что партией в республике никто всерьез не занимался. Не было идейных людей, готовых идти до конца, отстаивать свои позиции. Возможно, не было и понимания, как решать проблемы в республике.

— Сегодня все это есть?

— Да. За последние два года была проведена кропотливая работа по формированию актива партии. Прошло множество встреч с жителями районов республики, составлена "карта проблемных зон", на основании которой сформирована наша предвыборная программа.

— В чем преимущество ЛДПР перед другими партиями?

— Во-первых, мы полностью независимы от действующей власти в республике. Это позволяет нам открыто говорить обо всех проблемах, не замалчивать "косяки" руководства Северной Осетии. Так, например, мы неоднократно заявляли, что не принятые в 2014 году рекомендации наших специалистов в Алагире привели к массовым отравлениям. Мы убеждены, что всех, кто знал о проблемах, но бездействовал и тем самым поставил под угрозу жизни людей, необходимо судить. Во-вторых, за нас говорят прочные связи с федеральным центром. На недавней встрече с лидером ЛДПР Владимиром Жириновским наше

отделение заручилось поддержкой не только на выборах, но и после них. Также мы активно общаемся с депутатами Госдумы от ЛДПР, многие из которых возглавляют комитеты, курируют ответственные направления. По сути, это мощнейший лоббистский потенциал, в хорошем смысле этого слова. Потому что лоббирование интересов Северной Осетии на федеральном уровне — это как раз то, чего нам так не хватает.

— На чем сделан акцент в вашей предвыборной программе?

— Сейчас самое главное — навести порядок в республике. Остановить процесс незаконного обогащения за счет людей и бюджета. Среди наших кандидатов есть специалисты в сфере ЖКХ, обладающие уникальной методикой, позволяющей снизить тарифы на 30% и обеспечить экономию 5 млрд бюджетных рублей ежегодно. Как только появятся свободные деньги, можно будет начать говорить об инвестировании в создании новых рабочих мест, о повышении зарплат, социальных выплат и других приоритетных направлениях. Особое место в программе ЛДПРделено развитию и поддержке культуры. Наверное, сфер, где не было бы проблем, в нашей республике совсем нет. Но, самое главное, мы знаем, где взять деньги на их решение.

— Какие еще проблемы вы назвали бы среди самых острых?

— Для районов самый острый земель-



ный вопрос. Жителям сел негде пасти скот, нет сенокосов. Стоимость аренды гектара республиканской земли достигла 4 400 рублей. Для сравнения, аренда федеральной земли обходится от 300 до 800 рублей за га. Вот конкретные проб-

лемы. Люди вынуждены покидать села, так как без земли там заниматься нечем. А в республике, где слабое село, будут слабы все традиции. Ведь даже детей всегда бывает больше в семьях, проживающих в селах. То же касается языка и национальной культуры. Только поднимая уровень жизни в районах, можно воссоздавать национальную идентичность.

— Как реагируют избиратели на ваши идеи в ходе личных встреч?

— Прекрасно. Сначала удивляются, насколько не знают своих прав. Потом бывают возмущены беспределом, который творится, тем, как их нагло обворачивают. Поддержку встречаем везде, куда приходим.

— Недавно СМИ сообщили о том, что вы ждете в Единый день голосования "юридический десант" из Центрального аппарата партии. Чем они будут здесь заниматься?

— Их задача проста — не допускать фальсификаций, следить за честностью подсчета голосов, ловить за руку "карусельщиков" и о каждой попытке исказить волю избирателей сообщать в федеральный центр. Оттуда информация будет оперативно передаваться в Администрацию Президента. Мы хотим сломать порочную систему, которая десятилетиями складывалась в Осетии.

— Так как лучше поступить избирателям: прийти на участки в день голосования или проигнорировать выборы?

— Конечно, надо прийти. То, что выборы в парламент Северной Осетии пройдут с использованием QR-кодов в протоколах участковых избирательных комиссий, существенно осложнит фальсификации. Кроме того, введение уголовной ответственности за "карусели" опять-таки должно остановить нарушителей. Избирателям нужно прийти и отдать свой голос за понравившуюся партию, а мы будем обеспечивать честный подсчет.

(На платной основе).

В прокуратуре района

ВНЕСЕНЫ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Прокуратура Ардонского района провела проверку исполнения требований законодательства в области обращения с отходами животноводства (биологические отходы) за 2015 год — первое полугодие 2017 года.

В ходе проверки было установлено, что 14.06.2012 г. между АМС Ардонского района и МО Эльхотовское сельское поселение был заключен договор о возмездном оказании услуг по утилизации трупов сельскохозяйственных животных, птицы и биологических отходов, а срок договора истек 14.06.2015 г..

Таким образом, в муниципальном образовании Ардонский район в нарушение требований законодательства о ветеринарии и о местном самоуправлении доставка биологических отходов для переработки или захоронения (сжигания) не организована.

Кроме того, ГБУ СБЖ по Ардонскому району не принял меры по организации в муниципальном образовании Ардонский район доставки биологических отходов для переработки

или захоронения (сжигания), что также свидетельствует о несоблюдении должностными лицами ГБУ СБЖ требований Закона РФ "О ветеринарии".

В целях установления выявленных нарушений прокуратурой района главе АМС Ардонского района и начальнику ГБУ СБЖ 15.08.2017 г. внесены представления, которые находятся в стадии рассмотрения.

Георгий ЕТЗАЕВ,
помощник
прокурора района.

Сектор ЗАГС: языком цифр

ЭТО — НАША ЖИЗНЬ

Работник органов ЗАГС может многое сказать о том, что стоит за его профессией, так как прослеживает человеческий путь от рождения и до последнего дня.

— Так оно и есть, — говорит главный специалист-эксперт сектора ЗАГС Ардонского района **Зарина Муриева**. — Соединять любящие сердца узами брака — не единственная обязанность работников ЗАГС, как думают некоторые. Родился ребенок, выбрали имя, нужно зарегистрировать — в ЗАГС. Захотел человек фамилию с именем поменять — в ЗАГС. Приходят сюда и с печальными новостями — умер близкий человек или же ожидается развод.

Статистические выкладки я начну с цифр, касающихся самых юных жителей района.

За 8 месяцев мы зарегистрировали 80 новорожденных, в минувшем году за это же время их было 90. Но здесь следует отметить, что эти цифры не полностью отражают ситуацию с рождаемостью в районе, так как многие малыши

появляются на свет в родильных домах Владикавказа.

Новых семей в текущем году появилось меньше, чем в предыдущем за аналогичный период. Если в 2016 было составлено 79 актовых записей о заключении брака, то в этом — 67.

Нашим отделом за 8 месяцев зарегистрировано 40 разводов. В минувшем году за этот же период расторгли брак 45 пар. Печально, что в большинстве распавшихся семей растут несовершеннолетние дети. Да и нельзя не думать о том, что семья — это основа и смысл жизни человека, что в это непростое, насыщенное событиями время необходимо ощущать поддержку близкого и родного человека.

С начала года зарегистрировано также 246 случаев смерти, в 2016 году — 251. Среди умерших — 126 мужчин и 120 женщин. Средняя продолжительность жизни у мужчин 66 лет, у женщин — 80. В аналогичном минувшем периоде эти цифры составляли соответственно 68 и 73.

Следует добавить, что сотрудники ЗАГСа оказывают помощь гражданам по истребованию документов с территорий других регионов, выдают повторные свидетельства, справки и сведения государственной регистрации актов гражданского состояния. За 8 месяцев было составлено 511 таких документов.

Записала
А. ГРИГОРЬЕВА.

Выборы-2017



**Игорь Хамицев:
"ЛИДЕРСТВО
НУЖНО
ПОДТВЕРЖДАТЬ
КАЖДЫЙ ДЕНЬ"**

От выборов к выборам "ЕДИНАЯ РОССИЯ" доказывает политическую силу, всегда оправдывая кредит доверия своих избирателей. Предвыборная кампания партии проходит не по принципу пропускного билета в политику, в ее основе — создание реально действующих рычагов, позволяющих эффективно добиваться поставленных целей.

Главная задача, которую депутаты фракции "ЕДИНОЙ РОССИИ" решали в предыдущих созывах и чему будет посвящена работа в перспективе, — улучшение жизни и благополучия граждан республики. Свое непосредственное участие в этом процессе видит Игорь Хамицев, баллотирующийся в депутаты Собрания представителей Ардонского городского поселения. В избирательном списке, благодаря победе на предварительном голосовании, кандидат числится под №1.

В ряды "ЕДИНОЙ РОССИИ" Игорь Хамицев вступил в прошлом году. По его собственному признанию, предпочтение в пользу партии отдал, исходя из заслуг, которые есть у "ЕДИНОЙ РОССИИ" перед народом.

"Мне близка политическая программа партии, — говорит Игорь Бекзаевич, — взятый курс на качественное обновление, развитие, прогресс позволит еще больше усилить ее политическую платформу. Но в то же время это означает, что еще больше сил, самоотдачи и упорного труда нужно вложить, ведь лидерство нужно подтверждать каждый день".

Игорь Хамицев родился в 1970 году в городе Ардоне, здесь же окончил среднюю школу №1. После учебы в финансово-экономическом колледже был призван в ряды Советской Армии. Отслужив два года в морской авиации Черноморского флота, получил образование экономиста в СОГУ им. К.Л. Хетагурова. Более 17 лет проработал в налоговой инспекции и ушел в бизнес, где добился немалых успехов. В Ардоне его знают как активного мецената, неоднократно он оказывал помощь обращавшимся к нему жителям района. Это, в том числе, говорит о его социальной ответственности перед народом.

В этом году Игоря Хамицева пригласили на работу в администрацию местного самоуправления Ардонского района на должность начальника отдела по вопросам экономического развития и предпринимательства. Депутатский мандат, уверен он, даст больше возможностей работать на благо республики и отстаивать интересы каждого жителя родного города.

(На бесплатной основе).



Готовимся к новому учебному году

Акция "Дорога в школу" проводится ардонскими полицейскими не впервые, но, по отзывам сотрудников подразделения по делам несовершеннолетних, справиться с волнением им удается не сразу. Ведь акция распространена на подростков, стоящих у них на учете, и на детей, воспитывающихся в семьях, также стоящих на учете как неблагополучные. А значит, для ребят, которым полицейские помогают собраться в школу, этот день — совершенно особенный. Поход по магазинам в преддверии учебного года — всегда радостное событие, а если приобретается сразу все необходимое — радостное вдвое.

Весь личный состав отдела собрал деньги на эти цели — обеспечить стоящих на учете в нашем подразделении детей всем, что необходимо к школе. Вместе с ними мы с инспектором Фе-

"Учитесь на "хорошо" и "отлично"!"

— дал наказ детям главный полицейский района Ашот Ковхоянц



ликсом Калаговым отправились по магазинам, где приобрели школьные формы и обувь, ранцы, спортивные костюмы, портфели и канцтовары, — рассказывает начальник подразделения по делам несовершенно-

летних Юлия Плиева. — Все это ребята выбирали сами, по своему вкусу. Мы благодарны магазину "Пятерочка" и торговому дому "Московская ярмарка", которые часть товаров выделили бесплатно, а также другим спонсорам.

В семье Лисицыных из Красногора трое детей. Старшие пойдут в 7-й и 5-й классы, а младший, Рома, — в первый. Помощь полицейских этой малообеспеченной семье переоценить трудно.

— Когда была работа,

мы с мужем сами обеспечивали детей всем, что нужно к школе. А сейчас... Если честно — денег хватает только на еду, — говорит мама большого семейства Раиса Николаевна. — Если бы не помочь полиции, мои дети просто не смогли бы пойти в школу 1 сентября.

Полицейские помогли собраться в школу детям, воспитывающимся в семьях Бердиевых, Джалиловых, Чхетиани... Всего их состоит на учете в подразделении по делам несовершеннолетних 38, и никто не будет обделен вниманием.

— Кроме одежды, обуви и канцелярских принадлежностей, каждому ребенку будет выделена еще небольшая сумма, чтобы семья могла купить необходимое самостоятельно, — говорит Юлия Плиева. — Акция продлится до 18 сентября, до этого времени мы будем держать на контроле все вопросы, связанные с посещением школы детьми.

Татьяна БАЙБАРОДОВА.

В детском саду чистота и красота

Совсем скоро гостеприимно распахнутся перед детскими двери уютного детского садика, расположенного в центре селения Кирово. А пока работники этого учреждения наносят последние штрихи в подготовке к новому учебному году.

В целом подготовка к 1 сентября у нас завершена, — рассказывает заведующая Антонина Басиева. — Каждый год наши сотрудники дружно бе-

рутся за работу. Вот и теперь в начале месяца мы приступили к ремонту — побелили стены во всех помещениях, покрасили панели, полы, вымыли окна. Более того, наши сотрудницы Аниса Дзалаева и Ляна Бончева вдвоем заштукатурили большой участок стены. Очень приятельница Римме и Галине Козаевым, а также остальным сотрудникам, заинтересованным в надлежащем и своевременном ремонте.

Заново покрашено также

оборудование детской площадки во дворе, приведены в порядок чердачные помещения. Большое внимание уделено мерам противопожарной безопасности. На данный момент идут последние приготовления: осталось еще скосить траву во внутреннем дворе.

Антонина Басиева рассказала также о большой помощи, которую оказало детскому саду районное руководство.

— Нам был предоставлен

необходимый для ремонта ка-

чественный расходный материал и рабочий инвентарь, вплоть до кисточек. Ход ремонтных работ был на постоянном контроле у начальника управления образования Заура Магомедова.

Значимую поддержку нам оказал и новый глава администрации поселения Чермен Моураов — приобрел новые венские стулья для сотрудников. Огромное спасибо всем, кто и словом, и делом помог создать для наших воспитанников хорошие условия пребывания в детском саду!

Мадина БУГУЛОВА.

В настоящее время пенсии на территории Российской Федерации назначаются и выплачиваются в соответствии с нормами Федерального закона от 28.12.2013 г. № 400 "О страховых пенсиях".

Периоды работы, в течение которых за гражданина уплачиваются страховые взносы в Пенсионный фонд, называются страховыми. Наряду с ними существуют так называемые нестраховые периоды — когда гражданин не работает и за него работодатели не отчисляют взносы на обязательное пенсионное страхование, но его пенсионные права на страховую пенсию при этом формируются. К таким периодам, например, относятся отпуск по уходу за ребенком до 1,5 лет, уход за инвалидами и пожилыми людьми, служба в армии по призыву. Как и страховыес периоды, нестраховые засчитываются в стаж и за них государство начисляет пенсионные баллы.

Порядок формирования пенсионных прав и расчета страховой пенсии, введенный с 2015 года, позволяет повысить размер назначенной страховой пенсии некоторым пенсионерам, имеющим преимущественно "советский" стаж, путем ее перерасчета в соответствии с имеющимися нестраховыми периодами, которые у гражданина были учтены по старым правилам (через оценку пенсионных прав или исходя из стоимости страхового года) либо при совпадении их с работой учтены как страховыес периоды. Прежде всего на такой перерасчет могут рассчитывать пенсионеры, которые имеют двух и более детей, а также те, у которых была невысокая заработка плата и (или) непродолжительный трудовой стаж. В ряде случаев нестраховые периоды по уходу за детьми дают таким пенсионерам больше пенсионных баллов, чем произведенный зачет в их стаж пенсионных прав исходя из зарплаты.

К нестраховым периодам, за которые предусмотрено начисление пенсионных баллов, относятся:

— уход одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет подтверждается документами, удостоверяющими рождение ребенка и достижение им возраста полутора лет (свидетельство о рождении, паспорт, свидетельство о браке, свидетельство о смерти, справки жилищных органов о совместном проживании до достижения ребенком возраста полутора лет, документы работодателя о предоставлении отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет и другие документы, подтверждающие необходимые сведения);

— кроме того, обращающийся за установлением страховой пенсии гражданин (один из родителей) должен сообщить сведения о втором родителе, необходимые для решения вопроса о зачете в страховой стаж периода ухода за ребенком. Период ухода за ребенком засчитывается родителю

ным лицом за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет;

стоит учитывать, что за перерасчетом пенсии следует обращаться только тем гражданам, кому она была назначена до 2015 года. При исчислении пенсий, называемых по новой пенсионной формуле с 2015 года, по закону учитывается наиболее выгодный вариант, поэтому в их пересчете нет необходимости.

Перерасчет размера страховой пенсии по старости и по инвалидности в соответствии с нестраховыми периодами происходит по заявлению пенсионера, которое ему (или его представителю) теперь можно подать в один из Филиалов ГБУ РСО-А "МФЦ".

Помимо заявления также понадобятся:

— документ, удостоверяющий личность (паспорт гражданина РФ, снills;

— документы, подтверждающие нестраховые периоды, засчитываемые в страховой стаж, если они отсутствуют в выплатном деле получателя пенсии (к примеру, для учета периода ухода за ребенком до возраста 1,5 лет — свидетельство о рождении, паспорт ребенка).

— Уход за детьми

— Период ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста полутора лет подтверждается документами, удостоверяющими рождение ребенка и достижение им возраста полутора лет (свидетельство о рождении, паспорт, свидетельство о браке, свидетельство о смерти, справки жилищных органов о совместном проживании до достижения ребенком возраста полутора лет, документы работодателя о предоставлении отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет и другие документы, подтверждающие необходимые сведения);

— кроме того, обращающийся за установлением страховой пенсии гражданин (один из родителей) должен сообщить сведения о втором родителе, необходимые для решения вопроса о зачете в страховой стаж периода ухода за ребенком. Период ухода за ребенком засчитывается родителю

в страховой стаж в случае, если соответствующий период ухода за данным ребенком не засчитан в страховой стаж другому родителю при установлении ему страховой пенсии.

— Период прохождения службы.

— Период прохождения военной службы, а также другой приравненной к ней службы, подтверждается военными билетами, справками военных комиссариатов, воинских подразделений, архивных учреждений, записями в трудовой книжке, внесенными на основании документов, и другими документами, содержащими сведения о периоде прохождения службы.

— Период ухода, осуществляемого трудоспособным лицом за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет

— Период ухода, осуществляемого трудоспособным лицом за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет, устанавливается решением органа, осуществляющего пенсионное обеспечение по месту жительства лица, за которым осуществляется уход, принимаемым на основании заявления трудоспособного лица, осуществляющего уход, и документов, удостоверяющих факт и продолжительность нахождения на инвалидности (для инвалидов I группы и детей-инвалидов), а также возраст (для престарелых и детей-инвалидов) лица, за которым осуществляется уход.

Перерасчет размера пенсии производится с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором принято заявление пенсионера о перерасчете размера его страховой пенсии в сторону увеличения, если на то есть основания. Основаниями для осуществления перерасчета размера страховой пенсии является наличие нестраховых периодов до 2015 года, дающих право на повышение количества пенсионных баллов.

Если в результате перерасчета пенсии в соответствии с имеющимися нестраховыми периодами ее размер уменьшается, пересчет не производится.

Обратиться с заявлением о перерасчете пенсии можно в Ардонское отделение Пенсионного фонда.

УСЛУГИ

Газосварочные работы, замена котлов, отопление, разводка воды, сантехника. Тел. 8-960-400-24-26, Геннадий.

Кровельные работы любой сложности качественно и недорого. Тел. 8-909-477-21-07, 8-963-179-89-10

Бетонные работы на кладбище. Установка памятников и плитки. Большой ассортимент плитки. Тел. 8-962-745-94-00, Заур

Прокат автоходильника на любые мероприятия, установленные столы и полки, работает от сети 220 вольт. Тел. 8-919-426-60-60, 8-928-49-33-03-33

Сантехнические работы, разводка воды и канализации, установка и ремонт колонок, унитазов, душевых кабин, копка траншей. Тел. 8-988-837-21-43, Тимур

Бетонные работы на кладбище, установка памятников, реставрация. Установка плитки любой сложности в жилых помещениях. Тел. 8-989-135-56-00

Покос травы, спиливание деревьев, ремонт и аренда бензо-мототехники. Тел. 8-988-873-73-35, Игорь, 8-962-746-69-78, Хетаг

ПРОДАЕТСЯ

Дом в г.Алагире с удобствами. (1 млн 800 т.р.) и зем. участок в пос. Верхний Цей (все коммуникации). Тел. 8-999-599-03-01

Дом Ул.Кирова,114. Тел.8-918-703-75-91

Дом с зем.участком 7,5 сот. (все приватизировано). Ул. 319-й Стрелковой дивизии, 64 (р-он больницы). Тел. 8-928-068-80-98

Дом Ул. Терентьева, 24. Тел. 8-928-072-94-90

1-комнатная квартира на 1-м этаже. Ул.Ленина, 119. Тел. 8-909-475-98-66

Дом или меняется на 1,5 комнатную квартиру в г. Владикавказе. Ул. Калинина, 77. Тел. 8-928-066-20-48, Сергей

3-комнатная квартира на 3-м этаже в центре. Тел. 8-928-496-88-10

4-комнатная квартира в центре г.Ардона с частичным евроремонтом. Тел. 8-928-494-86-08

Приватизированный з/участок в 10 соток. Ул. Бр. Каировых. Тел. 8-906-494-00-40

З/участок в 16 соток с частным домом (76 м²) в центре. Ул. Мира, 12

Металлические ворота 2.90x2.50 (б/у). Тел. 8-928-484-20-52

Ларек. Тел. 8-909-472-14-04

Срочно мягкая мебель (б/у) в хорошем состоянии за 13 тыс. руб. Тел. 8-928-069-90-95

Бычок 1,5 мес., а/м "Газ-24-10", рельсы разного диаметра и длины. **Зем.участок** в 6 соток под строительство. Тел. 8-928-685-21-59

2 бычка по 180 кг. в с.Кадгарон. Тел. 8-962-745-16-18

KPC породы "Герефорд", телята от 2 мес. до 7 мес., бычки (1 год), коровы оптом и в розницу. Тел. 8-962-743-37-27

Коровы и телята. Тел. 8-988-824-19-41, 8-928-490-48-08

Свиньи на убой или на свиноматку — 10 т.р.; 3-месячные поросята — 3 т.р. Тел. 8-919-423-71-07

Живая рыба: карп, белый амур, толстолобик. Чистка и доставка — бесплатно. Тел. 80988-878-49-08

РАЗНОЕ

Сниму жилье с удобствами (не менее 3 комнат). Тел. 8-989-134-17-28

Срочно сниму 2- или 3-комнатную квартиру или дом, желательно в центре с удобствами. Своевременную оплату гарантирую. Тел. 8-918-832-70-32, Артур

Ищу работу продавца. Тел. 8-918-830-34-30

Требуется няня на дому. Тел. 8-989-



От всего сердца поздравляем нашу дорогую **Мадину Петровну БУТАЕВУ—КУЧИЕВУ** с юбилеем! Сорок лет для женщины — пора расцвета, семейного счастья, любви и верности!

Желаем быть здоровой, любимой и любящей, то есть самой счастливой на земле. Теплоты в отношениях, спокойствия в душе, мира в доме, успехов в работе и, конечно, добра и радости, красоты, уважения родных и близких.

Любящая семья.



“КАЗБЕК”

Окна и двери

На 3-е окно — сетка.

ГАРАНТИЯ на 5 лет. **РАССРОЧКА.**

КАЧЕСТВО.

Тел. 8-960-400-28-11.



Фирма “ИСПАНЕЦ” ОКНА И ДВЕРИ

Арки и треугольники. Все цвета.
РАССРОЧКА БЕЗ %

На каждое 2-е окно сетка — в подарок.

Тел. 8-906-495-46-66, 8-960-403-72-29, (8-867-37) 3-02-67.

ОКНА “ГОРИЗОНТ”



металлопластиковые ОКНА И ДВЕРИ

Все цвета, любая конфигурация

- ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ СТЕКЛОПАКЕТЫ (г. Пятигорск)

КАЧЕСТВЕННО, РАЗУМНЫЕ ЦЕНЫ, КОРОТКИЕ СРОКИ.

Тел. 8-928-069-15-43, 8-989-741-22-97.



Фирма “БАРКАД” ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ

ПОДКОННИКИ, ОТЛИВЫ, МОСКИТНЫЕ СЕТКИ,
ОТКИДНЫЕ МЕХАНИЗМЫ, ГАММА ЦВЕТОВ.

Тел. 8-961-823-15-85, Сослан.

БЛОКИ

бетонные — 17 р./шт.
керамзитовые, теплее
кирпича (вес — 14 кг) — 23 р./шт.
перегородочные (12 см) — 13 р./шт.
фундаментные — 800 р.

ЦЕМЕНТ

М 500 до 50 кг — 290 р./м
Тел. 8-928-066-53-08,
8-919-421-12-14.

ПЕПЛОБЛОКИ

(КБР) 21 р./шт.

ПЕСОК

С ДОСТАВКОЙ

Тел. 8-909-472-11-28,
Геннадий.

ОСЕТИНСКАЯ ТРАУРНАЯ МУЗЫКА — 5000 руб.

Тел. 8-928-480-73-57.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО

Быстрый выезд специалистов

ВСЕ ВИДЫ ОБРАБОТКИ, ВОЗМОЖНО УКОЛОМ.

Гробы, венки, накидки. Оркестр. Дудук. Катафалк.

Копка могилы. Надгробные плиты и кирпич.

Недорого

Тел. 8-928-686-27-45, Виктор.

Доставка
бесплатная

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО

Возможно с уколом. Качественно. Гробы, венки, кирпич, плиты, блоки, копка могил, оркестр, дудук.

Тел. 8-963-176-73-53, 8-928-485-07-80, Борис.

Рухс (Свет)

Учредитель: Администрация местного самоуправления Ардонского района РСО-А. 36332, г. Ардон, ул. Советов, 6.

Газета зарегистрирована 18 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания. Регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00073.

И.о.
редактора
А.Г.БЛЯЗЫРОВА

Наши телефоны:

Гл. редактор: 3-02-60.

Зам. гл. редактора: 3-02-63.

Бухгалтерия и рекламный отдел: 3-02-61

подписано в печать по графику — 16.30,
фактически — 16.30.

* Редакция не вступает в переписку с авторами.
* Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
За содержание материалов и рекламы ответственность несет авторы. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикаций.
* Газета выходит 2 раза в неделю (вторник, пятница) на осетинском и русском языках.
* Цена свободная.

Материалы со знаком Р печатаются на платной основе.

+12

Компьютерная верстка редакции.

ООО “Артель”

реализует:

брюс, рейку, фанеру, ДСП, ДВП, плиты OSB, евровагонку, имитацию доски для пола, туалет садовый, будки для собак, столешницы для кухни, ламинированные полы, плинтус, пеплоблок на поддонах, кирпич забутовочный, кирпич облицовочный, плиты надграбные, газоблок, пенопласт, песок, отсев, цемент, клей плиточный, известь, гипс, АВС, утеплитель, техноплекс, рувероид, гипсокартон+комплектующие, гвозди, канализационные трубы + фасонина, люки, кольца с установкой, шифер.

Форма оплаты любая.
Доставка манипулятором.

г. Ардон, ул. Воронович, 34.

Тел. 3-19-93,
8-928-858-54-86,
8-938-882-45-45

ПРОКАТ ПАЛАТОК

камуфляжные, в т.ч.
свадебные. Котлы.
Свадебная посуда.

Тел. 8-918-824-26-07,
94-26-07.

НАСТРОЙКА
газовых плит под выпечку осетинских пирогов. Имеются газовые плиты.

ПРОКАТ

автохолодильника.
Тел. 8-960-402-21-10,
Зураб.

ПРОКАТ
новых палаток
разных расцветок.
котлы.
Тел. 8-962-745-16-17.

ПРОКАТ
новых палаток
Свадебные и обычные.

автохолодильник
Тел 8-989-130-02-37.

ПРОКАТ
палаток и столов
с установкой.

Имеются новые белые свадебные.
котлы, АРЫНГТАЕ.
автохолодильник.

Тел. 8-928-498-90-80.

Коллектив УСЗН по Ардонскому району выражает глубокое соболезнование А.Ю. Кулаевой по поводу кончины отца.

АДРЕС
редакции (издателя):
г. Ардон, ул. Советов, 13.
ardonruhsh@mail.ru
Индекс 53910

Печать офсетная.
Тираж 2972 экз. Зак. № 1022
Объем — 1 п. л.

Отпечатано
в АО “Осетия-Полиграфсервис”
г. Владикавказ, пр. Коста, 11.

В г. Ардоне федерация каратэ-до (вадокай) РСО-А
**ОБЪЯВЛЯЕТ набор
детей с 7 лет.**
Тел. 8-928-831-78-67

**РАБОЧИЕ ТЕТРАДИ
для всех классов.**
Тел. 8-928-070-57-36.

ПОЕЗДКИ НА ЧЕРНОЕ МОРЕ
на новом комфортабельном микроавтобусе
“Мерседес-Спринтер” с кондиционером.
Тел. 8-919-427-79-16,
8-960-401-64-41,
8-928-938-04-44, Олег.

**ООО “СЛАВА” ИЗГОТАВЛИВАЕТ
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ**
любых цветов из профиля Wintech.
Качественно и в короткие сроки. На каждое 3-е окно москитная сетка — в подарок. Возможна рассрочка.
Тел. 8-918-704-27-48.

**ТРЕБУЮТСЯ:
Повар, сыродел,
бухгалтер.**
Тел. 8-928-688-80-80.

Триколор ТВ

Монтаж, обслуживание,
гарантия, замена старого оборудования на новое.
Тел. 8-928-928-927-1,
8-928-928-31-31.

КУРЫ ЯИЧНОЙ ПОРОДЫ
Бесплатная доставка по району.
Тел. 8-961-306-07-45.

АСФАЛЬТ
качественная
укладка
Тел. 8-903-493-89-34,
8-964-034-09-74

**ПОЕЗДКИ
НА МОРЕ**
на микроавтобусах
“Мерседес-Спринтер”
с повышенной комфортностью,
видеосалон, откидные сидения,
Wi-Fi, два водителя.
Тел. 8-928-073-10-10.

**ТАКСИ
“КИСМЕЛ”**
Тел. 3-11-00,
3-00-11.
Звонок в машину.

**ЖАЛЮЗИ
МОСКИТНЫЕ
СЕТКИ.**
Тел. 8-928-481-73-03.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО
Купание, одевание, обработка, возможно
уколом. Доставка гроба, накидки, одежды.
Копка могил, кирпич, плиты, оркестр.
Тел. 8-928-859-44-86.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ (Возможно уколом).
Купание, одевание, доставка гробов, оркестр, катафалк.
Качественно. Недорого. Круглосуточно. Тел. 8-928-481-21-80.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО
туалетная обработка тел (5 тыс. р.)
выезд бригады специалистов на дом.
качественно и недорого.
похоронные принадлежности с доставкой
на дом, перевозка умерших.
Тел. 8-988-834-92-41, 8-928-068-66-91 Гена.